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令和５年１１月定例教育委員会議事録 

        （白石町教育委員会会議規則第１６条及び第１７条の規定により作成） 

 

１ 日 時  令和５年１１月２２日（水）午後３時００分 

                      役場３階 大会議室 

 

２ 出 席 委 員  北村教育長 松尾委員 堤 委員 川﨑委員 一ノ瀬委員 

 

３ 事務局職員  出雲学校教育課長 矢川生涯学習課長 梅木主任指導主事 

         永石新しい学校づくり専門監 山下学校教育課課長補佐 

         永尾生涯学習課課長補佐 吉原学校教育課課長補佐 

喜多指導主事 堤教育総務係長 今福学校教育係長 

 本山新しい学校づくり係長 池田新しい学校施設係長 

 下平指導主事 武富指導主事 稲富生涯スポーツ係長 

 

４ 教育長の報告 別紙資料のとおり 

 

５ 会議に附した議案 なし 

 

６ 動議の提出者 なし 

 

７ 議事の概要  別紙資料のとおり 

 

８ 議 決 事 項  附議第３１号から附議第３４号すべて議決 

 

 

９ その他 

・事務局からの報告 

・傍聴者 なし 
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１ 開 会  15：04～ 

   出雲課長 

 

２ 前回議事録の承認  15：05～ 

   １０月定例教育委員会の会議録を資料により説明。 

   委員全員承認 

 

３ 教育長の報告  15：06～ 

 （前回以降の主な動向） 

   資料より数点を内容紹介。 

    10/31 台湾民雄郷より来町 

35人の方が来町されました。人口は約 7万人で、28の村があるそうです。 

    10/31 第 7回部活動検討委員会 

堤委員さんを委員長として協議をしていただき、第 7回で一区切りついたと

いうことで終了しました。内容等については、佐賀新聞に掲載されています。 

    11/6  ふるさと大使任命式（旭大星） 

         引き続き、ふるさと大使に任命されました。 

    11/6  九州ブロック社会教育研究大会宮崎大会 

吉岡英允委員さんが、全国社会教育委員連合表彰を受賞されました。 

11/10 県中学校駅伝大会 

   福富マイランド公園で開催され、白石中学校の女子が参加され、結果は 9位 

でした。 

11/10 平戸須古踊り交流シンポジウム 

   町長も参加され、須古踊りを残すための交流がなされております。 

    11/12 スペシャルサポーター招聘事業 

       昨年に引き続き開かれ、小学校の子供たちを中心に参加がありました。 

11/15 表敬訪問 

文科大臣表彰を福富の松尾由紀子さんが受賞されました。26年間、福富ラ 

ンナーズの指導をされております。 

11/15 北明小学校視察訪問 

       田川郡香春町教育委員会よりコミュニティ・スクールの取り組みについて視 

察されました。 

11/17 新中学校新入学者説明会 

   新入学者及び保護者に対し、説明会を実施しました。 

11/19 県伝統芸能祭 

       福富太鼓が県内 6団体と共演し、オープニングを飾られました。 
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資料により概要の報告 

  ・令和 6年度市町小・中学校義務教育学校教職員人事異動方針及び実施要領 

  ・学校訪問での気づき 

   令和 6年度の学校訪問予定校として、白石町は 4小学校が訪問予定です。 

  ・教職員の交通事故発生（加害等）状況調べ（令和 5年 10月 31日現在） 

   10月は、県全体で 17件（杵西・藤津地域は 4件） 

    ・令和 6年度異動地区一覧（小・中・義務教育学校） 

     白石中学校、福富中学校、有明中学校の 3校が統合され、白石中学校になる。 

    ・教員採用試験の秋選考が実施。 

     競争率は 2.8倍。 

・白石町の中学部活改革 

 2026年度から中学校の休日の部活動はすべて地域移行し、できない場合は平日 

のみの活動にする。 

・15歳未満の妊娠中絶 

前年比より 22件増の 147件。 

 

４ 連絡事項 15：40～ 

 

（１）問題行動等月別報告について 

    武富指導主事：資料により詳細説明。 

           10月末現在の不登校の状況ですが、小学校においては 1名が新た 

に出ております。学校には来ているが、完全別室登校の子供さん 

です。中学校においては 2名が新たに出ています。欠席はありま 

せんが、遅刻等がある子どもさんです。あと、2名の子供さんに 

ついても欠席が増えているということで挙げられています。 

いじめについては、小学校が 6件の認知がありますが、解消事案 

も 6件となっています。中学校においては、認知が 6件、解消事 

案が 1件となっています。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

堤 委員：遅刻が増えている子供さんは、自分で登校されていますか。 

武富指導主事：申し訳ありません。詳細までは把握しておりません。 

松尾委員：中学校の不登校の人数が増えています。何か改善に向けての対策等は 

ありますか。 

    武富指導主事：登校できるようになってきた子供さんもおられると思います。 

松尾委員：特に中学 3年生においては受験がありますので、改善に向けての対応 

よろしくお願します。 
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出雲課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（２）冬季休業中の児童・生徒の指導について 

    喜多指導主事：資料により詳細説明。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（３）冬季休業前後における不登校児童生徒支援の充実について 

喜多指導主事：資料により詳細説明。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

         （全委員承諾） 

 

（４）白石町教育支援委員会経過報告 

喜多指導主事：資料により詳細説明。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

川﨑委員：通級ですが、有明西小学校の人数が多いと感じました。通級が来年度 

他に一つ増えるといったお話があったと思いますが、その件はどうな 

りそうですか。 

喜多指導主事：通級教室は今のところ、令和 5年までは有明西小学校にことばと 

まなびが一つずつ、そして福富小学校にことばとまなびが一つず 

つということで、小学校は 4つの教室を開設しております。来年 

度、有明西小学校は同じくまなびとことば一つずつで、そのうち 

ことばの教室の方は、先生に学校を巡回していただいて、ことば 

の指導をしていただこうと考えております。一方福富小学校です 

が、一つ移設を考えております。今あることばの教室がなくなっ 

て、まなびの教室だけになります。今までありましたことばの教 

室を北明小学校に移設します。しかし、この移設がことばではな 

くまなびを中心に指導していただこうと考えております。ですか 

ら町内通級指導教室、4つの数は変わりませんが、場所が 3ヶ所 

に変わります。 

出雲課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 
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（５）白石町立あかり保育園運営事業者選定委員会委員の推薦について 

   堤 係長：資料により詳細説明。 

         推薦人数：1名 

         任  期：委嘱の日から移管先事業者が決定する日まで 

         委員会開催回数：2～3回開催予定 

         以前、川﨑委員さんが、「学識経験者」という選出理由で、令和 4年か 

ら業者が決定する日までという任期で委員をされています。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

     川﨑委員さんを選定委員として推薦してよいでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（６）人権フェスティバルについて 

永尾課長補佐：資料により詳細説明。 

           日 時：令和 6年 2月 4日（日） 

           時 間：午前 9時～11時 30分 

会 場：白石町総合センター 

主 催：白石町・白石町教育委員会 

共 催：白石町青少年育成町民会議 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

         （全委員承諾） 

 

（７）白石町ジュニアバレーボール教室について 

    稲富係長：資料により詳細説明。 

         日 時：令和 5年 11月 26日（日） 

         時 間：午後 2時～午後 4時 

会 場：白石町立福富中学校体育館 

主 催：白石町教育委員会（生涯学習課） 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

    川﨑委員：一般の方の見学は可能でしょうか。 

    稲富係長：見学していただいて結構です。対象は、町内のジュニアバレーボール 

チームとし、報道機関にも周知しています。 

堤 委員：この事業は、県の事業ですか。 

稲富係長：町の事業で、令和 4年度はパラスポーツ講演会を開催しています。 

出雲課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 



6 
 

（８）二十歳のつどいについて 

永尾課長補佐：資料により詳細説明。 

       日 時：令和 6年 1月 4日（木） 

           開 式：午後 1時 

           会 場：有明スカイパークふれあい郷「自有館」 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（９）歌垣の郷ロードレース大会について 

    稲富係長：資料により詳細説明。 

     日 時：令和 6年 3月 3日（日） 

         時 間：午前 8時 30分（開会式） 午前 9時 15分（競技スタート） 

         会 場：白石町総合運動場周辺 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

川﨑委員：陸上クラブで申し込みをする際、その時ロードレース大会の資料が手 

元になかったため、ホームページを開きましたが、開催要項の部門、 

種目名、参加料等が記載されているページが出てきませんでした。申 

し込みのページしか出てこなかったので、できれば開催要項の部門、 

種目名、参加料等が分かるページが最初にあった方が、分かりやすい 

のではないかと思いました。 

    稲富係長：早急にホームページを確認し、対応したいと思います。 

    松尾委員：今回は通常開催で、開会式も出席ということでよろしいでしょうか。 

稲富係長：今回は通常通り開会式も行い、教育委員の皆様へも案内を出しますの 

で、出席の程よろしくお願いします。 

出雲課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（１０）１２月行事予定表について 

堤 係長：資料により詳細説明。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

出雲課長：次回の教育委員会の日程を決めたいと思いますが、12月 18日（月）、 

12月 21日（木）で考えていますが、いかがでしょうか。 

それでは、12月 21日、木曜日の午前 9時から開催したいと思います。 
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５ 議  事  16：12～ 

附議第３１号 

  令和５年度卒業式の期日について 

梅木主任指導主事：資料により詳細説明。 

              中学校卒業式：令和 6年 3月 8日（金） 

              小学校卒業式：令和 6年 3月 15日（金） 

教 育 長：この件について、よろしいでしょうか。 

委員全員承認（附議第３１号） 

 

附議第３２号 

  令和６年度入学式の期日について 

梅木主任指導主事：資料により詳細説明。 

              小学校入学式：令和 6年 4月 11日（木） 

              中学校入学式：令和 6年 4月 12日（金） 

教 育 長：この件について、よろしいでしょうか。 

委員全員承認（附議第３２号） 

 

附議第３３号 

  教育功労者の追加表彰について 

堤 係長：資料により詳細説明。 

令和 4年度に教育の振興のために金品を寄贈していただきました団 

体が、もう 1団体ありましたので、この団体についても善行表彰を 

考えております。 

教 育 長：この件について、よろしいでしょうか。 

委員全員承認（附議第３３号） 

 

附議第３４号 

白石町教育委員会点検評価報告書について 

堤 係長：資料により詳細説明。 

          教育委員会で特に修正等なければ、評価委員会へ最終報告をさせて 

いただきます。その後、議会へ提出し、ホームページ等へ掲載し公 

表という形になります。5つの事業（学校給食事業、福富マイラン 

ド公園整備事業、家庭教育啓発事業等）についてＢ評価とした理由 

を各担当にて説明を行う。 

教 育 長：この件について、質問等ないでしょうか。 

堤 委員：家庭教育啓発事業で保育園等から講演依頼等はなかったのですか。 
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以前もそういう状況だった気がしますが。 

     永尾課長補佐：園長会にて家庭教育の重要性を説明し、講演依頼をしましたが 

実施できたのは 1件だけでした。来年度の依頼等についても検 

討しているところです。 

松尾委員：福富マイランド公園ですが、やはり年度内に事業を完了しないとい 

けないのですか。 

永尾課長補佐：補助事業（国庫）で行っていますので、年度内に完了するのが 

一般的で、もし完了できない場合は、繰越の手続きを行い、次 

年度まで事業を行うことになります。 

教 育 長：Ｂ評価については、評価シートにＢ評価とした理由を記載する。 

この件について、よろしいでしょうか。 

委員全員承認（附議第３４号） 

 

６ その他 

     堤 委員：令和 6年度の地域スポーツに関してですが、来年度はいよいよ国民 

スポーツ大会、全国障害者スポーツ大会があるということで、町主 

催のあらゆる地域スポーツ行事については、中止が決定していると 

いうような感じだと思いますが、国民スポーツ大会においては、事 

務局は非常に大変だと思いますが、地域住民の方には実はあまり関 

係ない話でもあるため、それで地域スポーツが振興されないのも、 

おかしいのではと感じているところです。実際に白石町では、町が 

主催で何かをするというケースが非常に多くて、役場の方がされる 

というケースが非常に多いと思いますが、例えば公民館長会で何か 

を来年主催されるならばそれに対して助成金等を出すとか、そうい 

う事を考えていただいてもいいのかなと思っているところです。ど 

ういう団体を対象にするのかは別として、公民館長会とか地域づく 

り協議会とか、そういう団体に対する助成等を少し考えられてもい 

いのではと思いました。もう一つは、将来的に何でも町で主催する 

のも大変なので、それをベースとした上で、新たな仕組みについて 

検討してもいいのかなと思いました。種目についても、盛んだから 

その種目をやっているのか、盛んであれば地域の担い手の方にお願 

いしてもいいだろうし、逆に新しい種目として、ボッチャなどあま 

り知られていない種目として普及していきたいという目的でやるの 

であれば町が主催してもいいと思います。その辺りを一度整理され 

てもいいのではと思いました。 
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矢川課長：言われるとおり、来年度においては色々なスポーツ大会が思うよう 

に開催できないと感じています。その地域で何かスポーツ大会を実 

施された場合など町から補助なり、商品等を提供するといったこと 

を生涯学習課の方で考えていたところです。今回、町民スポーツ大 

会が中止になったことで、商品の方のストックがありますので、そ 

れを活用できる方法等を検討していきたいと思います。町で主催す 

るスポーツ行事ですが、普及目的であったり、地域での交流目的で 

行われたり、色々な目的によって開催される行事についても協力し 

ながら開催できるように検討していきたいと考えています。 

 

７ 閉 会  16：15 

出雲課長 


